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Інформаційно-комунікаційні технології розуміють як сукупність засобів, 

методів та прийомів, що використовують для зберігання, представлення, 

опрацювання інформації у різному вигляді, яка потрібна для підвищення 

ефективності різного виду діяльності. 

У наш час в умовах, коли безмежне панування інформації та засобів для її 

передачі або прийняття, зовсім інакше сприймається відомий вислів, який 

приписують Натану Ротшильду: «Хто володіє інформацією – той володіє 

світом».  

Інформація та сучасні засоби ретрансляції дозволяють надзвичайно швидко і 

ефективно доставити її потрібному адресату або значній їх кількості. І вже тоді 

інформація починає змінювати світ, викликаючи у громадян найрізноманітніші 

реакції, як очікувані так і непередбачувані.  

Органи публічного управління в цілому, а особливо органи місцевого 

самоврядування, які максимально наближені до громадян самим фактом 

розташування, максимально включені у щоденні турботи та проблеми 

мешканців територіальних громад, приділяють все більше уваги широкому 

використанню інформаційно-комунікаційних технологій.  

Варто коротко нагадати, що саме розуміємо під напрямами використання 

інформаційно-комунікаційних технологій в сфері публічного управління. Як 

правило на перше місце виносять сам факт використання комп’ютерної техніки 

в органах влади, запровадження електронного документообігу, створення 

внутрішніх комп’ютерних мереж тощо. Такі зміни почали запроваджувати в 

органах публічного управління ще наприкінці 80-х років минулого століття, коли 

у приватному використанні громадян комп’ютерів не було. Подальше 

розповсюдження комп’ютерних технологій розвивалось шаленими темпами, 

чому сприяло масове долучення суспільства до Інтернету, до обміну 

інформацією у соціальних мережах тощо.  
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Сьогодні справедливо буде стверджувати, що кількісне розширення 

використання комп’ютерної  техніки та інформаційних технологій перейшло у 

якісні показники, адже впливає суттєво на якість та ефективність діяльності 

органів публічного управління. За об’єктивними оцінками використання 

інформаційно-комунікаційних технологій сприяє збільшенню обсягу 

виконуваних завдань посадовими особами органів публічного управління, 

раціональному підходу до їх виконання. Це позитивно позначається на 

зменшенні витрат коштів на організацію роботи органів влади, а також часу на 

виконання поставлених завдань в цілому завдяки використанню комп’ютерної 

техніки та відповідного програмного забезпечення [1].  

Також не будемо забувати про той важливий ефект причетності до світових 

стандартів, до високого рівня сучасного розвитку, який надає факт використання 

у роботі органів влади інформаційно-комунікаційних технологій. Нагадаємо, що 

«однією з перших країн, де інформаційно-комунікаційні технології почали 

широко впроваджуватися для зниження витрат і підвищення якості послуг 

громадянам, став Сінгапур» [2]. 

Ще один блок питань, пов’язаних із сприйняттям населенням публічної 

влади, і які комплексно вирішуються завдяки використанню інформаційно-

комунікаційних технології, – це формування довіри до влади, забезпечення 

прозорості діяльності влади та, як результат, дієва протидія корупції. Можна 

вважати класичним приклад, який наводять науковці на підтвердження 

антикорупційного ефекту від запровадження інформаційно-комунікаційних 

технології, це використання системи електронних закупівель.  

У сучасному сприйнятті громадян і органів публічного управління 

інформаційно-комунікаційні технології забезпечують інформування з широкого 

кола питань, що стосуються різних сфер життя. Відбувається безпосереднє 

забезпечення участі громадян у процесах прийняття політичних рішень і 

здійснення контролю за їх реалізацією. Інформаційно-комунікаційні технології 

дозволяють громадянам сьогодні впливати на прийняття рішень щодо 

спрямування фінансів громад на створення важливих або довгоочікуваних 

об’єктів завдяки голосуванню за проєкти через програми бюджету участі.  

Зауважимо, що це стало можливим завдяки створенню офіційних сайтів 

органів місцевого самоврядування, на яких і розташовано окремі вкладки, для 

організації взаємодії з громадськістю. І якщо сам процес створення сайтів 

органів місцевого самоврядування успішно триває, то тепер на часі постало 

питання про системність наповнення та якість і актуальність контенту.  

Лідерські позиції в роботі з громадськістю через сайти належить органам 

місцевого самоврядування столиці та більшості обласних центрів України 

(Львів, Харків, Дніпро, Одеса – розташовуємо міста у даній послідовності, що 

відображає наше особисте враження від аналізу дизайну, зручності, доступності 

та наповнення інформацією на сайтах місцевих рад та їх виконавчих комітетів).      

Не в останню чергу розвитку практики використання інформаційно-

комунікаційних технології органами публічного управління сприяє значне 

зростання інформаційної освіти та культури українського суспільства. Варто 
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відзначити той факт, що до служби в органах публічного управління в останні 

роки долучається покоління, яке вільно володіє комп’ютерними технологіями, 

має досвід спілкування у соціальних мережах. Завдяки поширенню 

інформаційно-комунікаційних технології в навчальному процесі закладів вищої 

освіти сучасні молоді посадовці органів публічної влади відкриті до 

самоудосконалення та підвищення рівня професійної компетентності у форматах 

дистанційного навчання. Даний фактор також позитивно впливає на розвиток 

системи публічного управління в цілому.      

Окреслені нами фактори впливу інформаційно-комунікаційних технології на 

розвиток публічного управління, особливо діяльність органів місцевого 

самоврядування, не носять вичерпного характеру. Сфера їх використання та 

напрями впливу на суспільство в цілому постійно зростають та змінюються, про 

що свідчить активне обговорення в суспільстві використання потенціалу 

штучного інтелекту. 
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